

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ASSESSOR DO CURSO DE PSICOLOGIA

ATA de 03 de maio de 2023

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala dois no prédio do Curso de Psicologia, aconteceu a reunião ordinária do Curso de Psicologia, com a presença dos/as seguintes docentes: Rita Maciazeki (Coordenadora), Geruza D'Avila (Coordenadora Adjunta), Vanessa Andina Teixeira, Simone Paludo, Daniela Barsotti Santos, João Cabral, Lauro Demenech, Augusto Faria, Lucas Neiva Silva, Daniela Delias, Bruna Seibel, Paulo Gomes; Leticia Oliveira, Beatriz Schmidt e a Acadêmica Alexia. Ao iniciar a reunião, a Coordenadora do Curso, Professora Rita, propôs a seguinte pauta: **1-** Informes; credenciamento da FURG (nota 5); publicação no DOU dos resultados do concurso de professor substituto, sendo aprovada em primeiro lugar a candidata Tainá Valente Amaro; a Coordenadora Adjunta, professora Geruza informa sobre a reposição de conteúdos e frequência para estudantes ingressantes em dezessete de abril do corrente ano e solicita a cada professor(a) que procure organizar as atividades de reposição dos conteúdos já ministrados para equiparar com os estudantes com a frequência em curso, na sequência informa que a professora Tainá (professora substituta) deve iniciar a processo de recuperação junto aos estudantes das suas disciplinas; A professora Vanessa traz a situação do acadêmico Indígena Diomar que só foi matriculado recentemente, mais precisamente no dia dois de maio e vai retornar as aulas após a interrupção dos estudos no período pandêmico e que os professores das disciplinas: Avaliação Psicológica II; Psicologia Institucional; Psicologia e Processos grupais e Psicopatologia I, onde o acadêmico Diomar foi matriculo, precisam organizar o calendário para que o mesmo possa acompanhar o conteúdo e recuperar os conteúdos já ministrados; A professora Rita trouxe as datas do V SSMH e IV Mostra de Saúde Coletiva e reafirma que a participação de todos e todas será bem-vinda. A professora Simone informa que vai pedir afastamento para Pós-Doc. no próximo semestre (2023-2) e que, nesse momento, está se organizando para dar início a documentação necessária e que seu afastamento das atividades docentes se dará mesmo sem a ajuda financeira do Governo Federal (bolsa pós-doc.); a professora Geruza coloca a necessidade de se fazer um plano de capacitação docente para que as saídas docentes para o aperfeiçoamento não causem dificuldades na distribuição das disciplinas porque o Curso só tem direito a um contrato para professor substituto nestes casos de afastamento para aperfeiçoamento e lembra da solicitação de afastamento, já feita, pelo professor Fábio para o Pós-Doc. o que será avaliado na próxima reunião do ICHI. A professora Bruna lembra que o contrato dela termina em julho do corrente ano e a professora Simone refere que acredita que o Curso de Mestrado em Psicologia irá garantir a manutenção da vaga para professor visitante; Na sequência a professora Daniela Delias solicita a alteração do nome do grupo de estudo de Psicoterapias Psicanalíticas, Arte e Desenvolvimento Humano para Núcleo de Pesquisa sobre Psicanálise, Arte e Desenvolvimento Humano (NUPPADES). A seguir, o professor Lucas traz que, por tradição o PET da Psicologia, vai oferecer um grupo de estudos sobre Saúde da Mulher e que já conta com as inscrições fechadas pela grande procura que ocorreu por parte dos acadêmicos do Curso. O grupo irá se reunir nas quartas feiras das 15:30m até as 17:00. A professora Rita destaca a importância de divulgar essa

informação no site do Curso de Psicologia, bem como outras atividades. O professor Lauro informa que se colocou à disposição dos estudantes do CAPsi para acompanhá-los ao Mental TCHE. Esse Evento de Saúde Mental já é tradicional no Município de São Lourenço do Sul e lembra que quando aluno teve já essa experiência. A professora Rita declara que é importante que se possa conseguir o apoio do transporte pela Universidade devido a relevância do Evento; a professora Rita segue colocando que o NDE trabalhou no regulamento das atividades complementares, as quais, se prevê a vigência ainda em 2023. A professora Rita traz, ainda, a questão da curricularização que não foi apreciada na reunião de abril e que deve ser apresentada na próxima reunião de maio. Isso implica em alteração da matriz curricular a partir do primeiro ano, e destaca a preocupação de trabalhar com duas matrizes curriculares e, também, o desafio no momento das matrículas e a necessidade e importância da finalização do PPP do Curso. O professor Lucas traz a preocupação com o novo QSL para o próximo ano, a professora Rita informa que o pessoal da PROGRAD orientou a aplicação para 2024. **2- Aproveitamento de estudos:** Em relação ao segundo item da pauta a professora Geruza informa que a acadêmica Manuela, ingressante, solicitou o aproveitamento de 22 disciplinas. Sobre isto, foi realizado via e-mails a solicitação, para alguns professores apreciarem o aproveitamento ou não das referidas disciplinas. A professora Geruza destaca, ainda, a urgência na resposta a estas solicitações. **3-Validação das disciplinas pela Coordenação de Curso:** com relação a esse terceiro tema de pauta a professora Geruza informa que somente os planos de ensino do primeiro e segundo ano estão validados, porque ainda não foram analisados o terceiro, quarto e quinto anos e, que, também foram validados os planos daquelas disciplinas como TCC; estágios, entre outras; a professora Geruza sugere que seja incluído nos planos de ensino do Curso também o cronograma de atividades e, que, principalmente, conste nos planos de ensino as datas das avaliações bimestrais e dos exames. Esse pedido devesse a PROGRAD que solicita que sejam apresentados aos estudantes e incorporados ao plano de ensino de forma minuciosa, no início de cada semestre as referidas datas. **4-Exames para as disciplinas do curso de 2023-1;** aliado a isto, Segue a professora Geruza que informa que será apresentado aos(as) professores(as) uma relação das disciplinas com as datas e horários dos exames e pergunta se cada professor mantém seu dia e horário correspondente as disciplinas ministradas, também, para as datas dos exames? O que foi confirmado por todos(as). **5- Horários do semestre 2023-2;** Na sequência foi apresentado, pela Coordenação do Curso, o quinto ponto de pauta sobre a grade dos horários das disciplinas a serem ofertadas no próximo semestre, o que foi aprovado pelos presentes (no anexo). O diretor do ICHI, prof. Éder Maier, compareceu à reunião para tratar das disciplinas a serem ofertadas no campus de São Lourenço do Sul em 2023-2. **6- Gestão do CAPsi:** Finalizando, por solicitação do acadêmico Maurício, ausente na reunião, foi relatado pela professora Rita a necessidade de se compartilhar a realização pelo CAPsi do Evento “Abril Azul” que contou também com os acadêmicos do Curso de Educação Física e Pedagogia. A acadêmica Alexia coloca que não tem o que acrescentar ao que já foi destacado em relação ao Evento “Abril Azul”. Concluindo, a professora Rita informa que as aulas do semestre de 2013/02 terão início em 16 de agosto do corrente ano e finalização em 22 de dezembro. Os temas apresentados e debatidos acima foram aprovados por todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos. Foi lavrada a presente ATA que,

após aprovada, segue assinada pelo Professora Rita, Coordenadora do Curso e, por mim, Ceres, que secretariei a reunião.

Professora Ceres Braga Arejano

Professora Rita Maciazeki
Coordenação do Curso de Psicologia